
令和８年５月１８日 

すみれホーム 地域連携推進会議議事録 

１．日時 

令和８年３月２５日（水）１５：００ ～ １６：００ 

２．場所 

恵福園 会議室 （津南町大字下船渡丁２６８２番地 

３，出席者 

①利用者代表  山岸 義一 さん （すみれホーム 利用者） 

②家族の方   小塙 清子 さん （すみれホーム 家族） 

③地域の関係者 月岡 茂明 さん （津南町民生児童委員） 

④福祉の知見者 津端 初美 さん （NPO法人ﾌｫｰﾘｰﾌ よつば サービス管理責任者） 

⑤経営の知見者 山田 豊  さん （(株)サンファーム代表取締役社長） 

⑥市町村担当  湯川 育海 さん （津南町役場福祉保健課） 

⑦管理者    福原 吉重    （すみれホーム管理者） 

⑧事業者担当  池田 勉     （すみれホームサービス管理責任者） 

４課題 

①地域連絡推進会議とは 

・地域連携推進会議の目的 内容 

・構成員の役割 



・障がい者支援施設・共同生活援助とは 

②すみれホームについて 

・すみれホームとは？ 

・令和６・７年度のすみれホーム利用実績について 

③質疑応答 

④すみれホームの見学 

５，配布始業  

①地域連携推進会議の手引き 

②すみれ工房とは？ 

③令和６・７年すみれホーム利用実績 

６，議事 

①地域連携推進会議とは  

・地域連携推進会議の４つの目的と内容について今回は初回ということで会議の概要とホーム 

について報告させていただきます。今後は年１回以上開催を予定しております。 

・構成員の役割 

→ 会議にご出席いただき、施設と情報共有や意見交換を行い、施設のことを知っていただくと共に地域

とのつながりづくりをお願いします。 

・施設等に訪問していただき、施設見学や利用者・職員とのコミュニケーションを通じて、施設等の環境、

利用者・職員の様子などをご確認いただき、利用者や職員とのつながりづくりをお願いします。 

・障害者支援施設・共同生活援助とは 



→ 両者の違いと、当事業所である共同生活援助とはについて説明 

②すみれホームとは 

 すみれホームの概要 現在の利用者 職員 職員体制について 利用料について 

③令和６・７年度すみれホーム利用実績 

 実人員・延べ人員・運営日数 利用率 を２年間で比較し今の現状を報告する。 

④質疑応答 

Q：利用に年齢制限はあるか？ 

A：現在は制限を設けていないが、状態や年齢等を踏まえて介護に繋げる場合はあり得る。 

年齢で一律に切ることで現在の利用者の生きる気力を奪うようなことにはしたくないため、定める予定もな 

い。また、町民に限定しているわけでもないため、町外者でも利用可能。 

Q:利用料はこれまで引き上げられたことはあったか？ 

A:当初は食材費が22,500円だったが、R6の恵福園本体の引き上げに合わせて4,500円値上げして27,000円

となった。 27,000円でも安いと言えるが、利用者の年金額等が上がっていないのでこれ以上はなかなか引

き上げられない。ただし、光熱水費は今後上がるかもしれない。 

Q:第2すみれホームが女性専用であるが1人しか入っていない現状を踏まえ、女性専用であるメリットと意

味は？ 

A:上層部の考えでプライバシー等を考慮して決定した。当初はもう少し利用者がいる予定であったが、見送

った人もいる。現時点では男性もそれほど希望者がいないため、第2ホームの女性専用をやめる必要がある

ほどに男性の希望者があふれているわけではない。 

 



Q:若いうちから体験利用等をした方がよいのでは？ 

A:その通りだが、誰もが「自分はまだいい」という。 ただ実際にはいざ利用が必要な段階になってから初

めて入ってみるとなると心理的ハードル等も高くなりやすいため、気軽に余暇的な利用で試してもらえると

ありがたい。 また施設同士で利用がありそうな人などについての連携・情報共有ができるとありがたい。 

⑤すみれホーム施設訪問 

 


